



安徽将设置垃圾分类投放点值守岗位



日前,安徽省政府办公厅出台《关于进一步推进生活垃圾分类工作的实施方案》,将全面推行生活垃圾分类制度,力争用5年时间让居民普遍形成生活垃圾分类习惯,全省城市生活垃圾回收利用率达到35%以上。

■ 记者 祝亮

所有设区市建成运行厨余垃圾处理设施

根据方案制定的目标,2021年底前,全省所有设区市建成运行厨余垃圾处理设施,2022年底前各设区市至少有一个区实现生活垃圾分类全覆盖,2023年具备条件的设区市基本建成分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾分类处理系统。力争到2025年,基本建立配套完善的生活垃圾分类法规制度体系,设区市因地制宜基本建立生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统,居民普遍形成生活垃圾分类习惯,全省城市生活垃圾回收利用率达到35%以上。

逐步在产品包装上设置醒目垃圾分类标识

为推进源头减量,方案提出单位、家庭和个人应当依法履行生活垃圾源头减量和分类投放义务,承担生活垃圾产生者责任。推动建立生活垃圾分类标识制度,逐步在产品包装上设置醒目的垃圾分类标识。推行生态设计,提高产品可回收性,推广使用清洁产品和用品。鼓励和引导实体销售、快递、外卖等企业严格执行限制商品过度包装的有关规定,避免过度包装,可以采取押金、以旧换新等措施加强产品

包装回收处置,减少电商邮件快件二次包装。

旅游、住宿等行业推行不主动提供一次性用品

我省将落实国家有关塑料污染治理管理规定,禁止或限制部分一次性塑料制品的生产、销售和利用,推广使用菜篮子、布袋子,推进环保纸袋替代塑料包装袋。旅游、住宿等行业推行不主动提供一次性用品。提倡绿色生活,制止“餐饮浪费”,倡导“光盘行动”,引导消费者适量消费。鼓励各地结合实际,推行净菜上市和洁净农副产品进城,有效减少厨余垃圾产生量。提倡绿色办公,鼓励使用再生纸制品,加速推动无纸化办公。

倡导“桶边值守”,设置投放点值守岗位

根据方案,我省将推动开展定时定点分类投放生活垃圾,确保有害垃圾、厨余垃圾单独投放,提高玻璃等低值可回收物收集比例,逐步提升生活垃圾分类质量,实现厨余垃圾、其他垃圾有效分开。推行各类垃圾按时段进行收运的模式,公开分类收运时间、作业规范,主动接受社会监督。推行生活垃圾分类投放管理责任人制度。倡导“桶边值守”,设置投放点值守岗位,做好现场引导,纠正不规范投放行为。加强垃圾分类收集投放设施的日常检查和维护,及时更换出现损坏、老化、符号缺失等情况的设施,保持外观整洁。鼓励回收模式创新发展,进一步提高居民交投废旧物资便利化水平。打通生活垃圾回收网络与再生资源回收网络通道,实现“两网融合”。

采用各类激励形式,引导居民分类投放

全省将持续开展合肥、铜陵市生活垃圾分类国家重点城市建设并巩固试点成果,充分总结推广试点经验,全面推进其他14个设区市城市生活垃圾分类工作。

今后,全省党政机关、事业单位等公共机构要将生活垃圾分类工作作为重要事项,引导党员干部率先参与,经常性开展宣传教育,支持开展志愿服务活动,严格实施办公区生活垃圾“四分类”,规范开展分类投放,做好前端分类收集,建立健全垃圾分类工作台账。

我省将鼓励产品生产、实体销售、快递、外卖和资源回收等企业积极参与生活垃圾分类工作,主动开展社会服务。同时,鼓励探索运用大数据、人工智能、物联网、互联网、移动端APP等技术手段,推进生活垃圾分类相关产业发展;鼓励采用“积分兑换”、“绿色账户”、荣誉奖励等激励形式引导居民实施分类投放。

鼓励有条件的地方提高混合垃圾收费标准

全省将积极推进省级层面城市生活垃圾分类管理立法工作,设区市加快出台生活垃圾分类的地方性法规、规章,将生活垃圾分类处理纳入依法实施、规范实施的轨道。到2025年底前,形成一批具有地方特点的生活垃圾管理模式。值得一提的是,按照产生者付费原则,全省将建立生活垃圾处理收费制度。各地要根据本地实际并充分征求公众意见,鼓励有条件的地方探索提高混合垃圾收费标准,积极促进生活垃圾减量。

合肥宜家家居计划2022年年底竣工



星报讯(李全 邱慧鑫 记者 祝亮)塔吊林立、车辆穿梭、工人奋战……连日来,合肥庐阳区海棠街道辖区内的合肥宜家家居商场项目建设正酣。截至目前,项目底板完成部分混凝土浇筑。

据悉,合肥宜家家居商场项目位于庐阳区蒙城北路

与临泉路交口西北角公交四公司地块,紧邻轨道交通3号线和5号线(在建)换乘站——海棠站。该项目由瑞典宜家集团投资建设,项目占地面积38.14亩,总建筑面积约6.6万平方米,总投资约8.25亿人民币,将被打造成合肥最具特色的家居休闲高端购物中心。

作为安徽省首个宜家家居商场项目,它的建设备受社会各界关注。自合肥宜家家居商场项目落户以来,庐阳区多次召开项目调度推进会,采用“线上+线下”相结合调度模式,不断完善“签约、落地、开工、建设”的全过程服务,为项目提供优质服务保障,积极推进项目早日开工、力争早日完工。此外,该区结合自身发展优势,成立项目行业工作组和属地工作组,借助庐阳区重点项目智能管理系统,切实帮助项目处理渣土运输等困难。

在庐阳区的全力推动之下,合肥宜家家居商场项目于2020年10月进入实质性施工阶段。据了解,该项目计划2022年年底竣工。

2021泾县宣纸文化艺术节盛大开幕

泾川佳境,山水如画迎盛事;纸寿千年,墨韵万变抒华章。9月27日,2021泾县宣纸文化艺术节盛大开幕!开幕式现场,12个精心准备的文艺节目,三个震撼人心的华丽篇章,以艺术化的表现形式,向观众演绎了宣纸文化的独特韵味。泾县是“中国宣纸之乡”,人类非物质文化遗产——国宝宣纸的原产地。

2002年,宣纸被批准为国家原产地域(地理标志)保护产品,是宣城市第一个获此保护的产品。2006年,宣纸制作技艺被列入首批国家级非物质文化遗产代表作名录。2009年,被联合国教科文组织列入人类非物质文化遗产代表作名录,是目前为止安徽省唯一独立申报、独立保护的人类非遗项目。

■ 张萍 曹开发

合肥六水厂提升改造拟明年底完工



星报讯(记者 秦缘文/图)合肥六水厂提升改造工程项目,是合肥市“城湖共生、人水和谐”,规划蓝图的重要一环,也是合肥市优化城乡水资源配置、响应群众“美好生活需求”关切的重点民生工程,项目自开建以来便备受关注。

合肥六水厂位于庐阳区蒙城北路与合瓦路交口,

2009年正式并网通水。2013年,二期工程竣工后,六水厂一度成为安徽省单体日供水量最大的水厂,供水能力达到60万立方米/日。为保障合肥市高峰供水安全,去年7月下旬,六水厂提升改造工程正式启动。

9月27日上午,记者在施工现场看到,该项目新建的炭滤池、砂滤池顶板已经封顶,沉淀池、提升泵房施工面全面打开。项目承建方中建安装集团南京公司驻该项目总工程师徐小冬透露,目前项目总工程量已完成70%,预计2021年底,各单体设施主体结构将完成建设。“明年年中,力争实现新建项目通水,明年底提升改造工程全部完工。”届时,六水厂将达到90万立方米的日供水能力,或将成为合肥市乃至安徽省产能最大水厂。

“目前六水厂日供水能力约为60万立方米,承担着合肥市近1/3的供水量,一旦在改造过程中稍有不慎,就会直接影响到供水保障,我们必须将原水厂功能不受影响放在首位。”该项目执行经理高挺强调。

肥东县首届“亚摩斯”杯创意设计大赛圆满收官

9月27日,肥东县首届“亚摩斯”杯创意设计大赛总决赛及颁奖典礼在荣电集团举行。本次创意设计大赛历时近两个月,征集作品包含产品设计及包装设计两大类,吸引了近百家企业参赛。大赛组委会遴选54件作品参加9月17日的初赛,20件作品脱颖而出晋级决赛。本次大赛由肥东县总工会、肥东县人力资源和社会保障局、合肥东部新城文旅传媒有限公司主办,旨在全面搜集、挖掘、打造、推广全县名优名特产品,让文化与产品深度融合,拓宽产品销售渠道的同时,传递肥东优美文化内涵。

■ 颜可 石国军